



《金融支持中新天津生态城建设国家绿色发展示范区的若干措施》发布

19条措施引金融活水滴灌绿色产业

本报讯(记者 王睿)记者昨日从中新天津生态城获悉,中国人民银行天津市分行、天津市生态环境局、中国证券监督管理委员会天津监管局、中新天津生态城管委会联合印发《金融支持中新天津生态城建设国家绿色发展示范区的若干措施》(以下简称《措施》),围绕绿色金融服务体系、重点领域绿色金融、绿色金融资源供给等方面,“出炉”19条政策措施,引导金融资源支持区域绿色发展。

《措施》支持金融机构将碳减排绩效、第三方环境信用评价结果等纳入信贷审核发放流程,将企业减污、降碳、扩绿等表现作为额度测算、贷款审批、资金定价的重要参考,探索环境效益价值实现的可行路径;同时完善“政银企”对接机制,根据绿色产业发展与高碳产业转型需求,创建生态城绿色低碳项目库和转型项目库,实现绿色项目与金融服务实时对接;鼓励金融机构开发服务绿

色消费的金融产品,开展绿色消费信贷业务,围绕“衣食住行用”等日常行为拓展应用场景,推广绿色低碳生活方式;建立个人碳账户,创新推出个人碳金融产品和服务,形成可兑换的碳积分,在授信额度、贷款利率及增值服务等方面给予优惠。

结合生态城绿色低碳产业布局,《措施》支持金融机构制定专项信贷投放计划和服务方案,启动金融服务产业园区绿色升级示范工程,推动清洁能源应用、节能装备制造、储能技术研发等绿色低碳高端制造和绿色能源产业发展;并且对实施节能改造、采用高效节能设备与技术的企业加大资金支持力度,在商业可持续的前提下给予资金额度、贷款利率、授信条件等政策倾斜;推广投贷联动等“贷款+直投”业务,为生态城低碳绿色技术研发项目提供资金支持;积极服务中国资源循环集团经营发展,带动上下游项目落地,助力生态城打造全球循环经济城市标杆;助力生态城建

设“智慧城市”“海绵城市”“无废城市”,鼓励银行对绿色建筑建设和运营、建筑可再生能源应用、装配式建筑设计和建造等给予授信支持。

对生态城区域满足绿色信贷的企业,《措施》明确提到,适度予以其贷款利率优惠,支持金融机构对接生态城生态环保项目,探索将资源环境要素作为合格担保品;鼓励符合条件的生态城企业发行绿色债务融资工具、绿色公司债券,以及与各类环境权益挂钩的结构性债务融资工具;鼓励金融机构基于碳足迹信息,丰富碳金融服务,创新碳金融产品和衍生工具,增强碳市场流动性;推广生态环境导向开发、特定地域单元生态产品价值、供应链金融等融资模式,助力绿色产业发展;此外完善绿色产业上市挂牌后备资源库,支持生态城符合条件的库内企业依托中新合作平台,在境内外资本市场挂牌上市,支持已上市企业通过并购重组、再融资等方式布局绿色全产业链。

我市多所高校大学生暑期积极投身社会实践

在广阔天地中受教育长才干作贡献



▲天津医科大学暑期实践团队在宁夏固原向百姓发放《高原护眼手册》并讲解护眼知识。

▲天津理工大学机械工程学院“青耘知行”实践团在武清等区的田间地头开展研学实践活动。

记者 姜宝成 摄

本报讯(记者 姜凝)用脚步丈量土地,让青春在社会实践中熠熠生辉。连日来,我市多所高校组织引领青年学生陆续开展内容丰富、形式多样的暑期社会实践活动,把思政“小课堂”与社会“大课堂”深度融合,帮助大学生更好地将专业所学运用到实践中,在社会课堂中受教育、长才干、作贡献。

“丰收村的花椒红,颗颗饱满香味浓……”天津工业大学“XIN青年·见微知著”实践团在甘肃省陇南市西和县丰收村直播助农,于花椒地里搭起“田间直播间”。6场大山实景的直播中,学生们带着网友访麻纸坊、赏坪垭藏族乡新居、聊国家地理标志产品油橄榄与花椒的独特“成长史”……学生们不仅是产品讲解员,更化身文化使者与创意达人,把这些带着泥土气息的见闻变成直播间的“活素材”,并转化为突破30000元的农产品销售额,助力陇味农产品“飞向”全国市场、

走进千家万户。“新时代大学生不仅要关注学术问题,更要关注社会问题,紧跟国家政策方针,特别是乡村振兴、基层治理等主题,在鲜活的现实生活中接受教育和磨砺,从而在未来以更切实可行的方式贡献智慧与力量。”实践团带队老师徐黎明表示。

天津财经大学“鲁韵治兴阡陌行”实践团在山东多地开展暑期实践研学活动,将“课堂”搬进企业车间、社区街巷、乡间田野,让书本知识在真实场景中“活”起来。师生们在孟良崮战役纪念馆感悟革命情怀,汲取奋勇向前的精神动力;在济宁曲阜市市山镇钱家村的新时代文明实践站里,学习当地在生活实践中推动中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展;在通裕重工股份有限公司实地考察生产环节的全面数据化转型,对其将员工创新激励与家属安全寄语融入生产的人文管理理念印象深刻;在实地探访高青县蓑衣樊村从贫困村到全国文明村

的“蝶变”历程,“解码”其依托大力发展乡村旅游实现乡村振兴的“密码”。

天津理工大学“小我融入大我,青春献给祖国”暑期社会实践服务团在福建省建瓯市开展社会实践活动。实践团成员们在万木林省级自然保护区调研生态反哺乡村振兴的新模式,实地体悟“绿水青山就是金山银山”的深刻内涵;探访当地多家竹加工企业,参观竹木加工设备生产线,交流研讨高校助力企业技术升级的产学研融合路径,切身感受绿色产业惠民生、促发展的蓬勃力量。实践团成员还走进建瓯市大学生就业创业服务站,与返乡青年创客围绕文创设计、电商营销等展开深度对话,学习“政策扶持+特色产业文化”驱动创新创业的宝贵经验。“我们要继续学好专业知识,将所见所闻所学转化为服务社会、建设祖国的青春动能。”参加实践的学生分享了收获和感悟。

天津税务上线智能新功能

申报表“自动体检”提醒纠错

本报讯(记者 岳付玉 通讯员 孙晓斌)报税担心填错?天津税务局新上线的“申报智能自检”功能,就像给申报表做“自动体检”,在提交前就能发现错误并提醒纳税人及时更正,大大减少报错风险。

近日,该功能已在天津市和平区税务局和中新天津生态城税务局试点成功,未来将向全市推广。

“我刚申报企业所得税,系统就提醒利润总额和财务报表数据对不上,连具体是哪个表、哪一行有问题都标出来了,直接就能改。太方便了!”大师小匠(天津)文化有限公司的财务人员王妍在使用新功能后赞叹不已。

“申报智能自检”主要作用是自动校验不同税种申报表之间的逻辑关系,帮助纳税人在提交前自行排查错误。申报后系

统实时触发校验,纳税人可通过提示快速定位并修正问题。税务人员则可通过“慧办平台”实时查看自检结果和纳税人处理进展情况。这不仅提高了纳税人申报的准确性和效率,也提升了整体税收数据质量,减轻了事后纠错的工作压力。

目前,自检功能覆盖7个税种,包括增值税、企业所得税、房产税、城镇土地使用税、文化事业建设费等,支持一般纳税人和小规模纳税人使用的增值税及附加税费申报表等7类报表。上线首日,已有324户纳税人触发自检,其中3户发现问题并完成更正;首周内,自检触发达1837户次,问题修正率超过80%。

下一步,税务局将全面推广该功能,通过宣传引导和内部培训构建“事前辅导—事中校验—事后评价”的全链条申报管理机制,持续推动税收征管数字化、智能化转型。

152名困难优秀学子每人获5000元助学金

本报讯(记者 韩雯)让困难学子“轻装上阵”开启新学期的生活,由市、区两级慈善协会联合天津海河传媒中心共同主办的2025年“爱心成就梦想”慈善助学主题活动昨日举行捐资仪式,152名困难优秀学子每人获5000元助学金。

旨在帮助我市家庭生活困难的优秀高中毕业生顺利进入高等院校学习深造,2025年“爱心成就梦想”慈善助学主题

活动自今年7月启动以来,得到社会各界的大力支持,有不少爱心单位、个人积极捐款助学。152名困难优秀学子中,142人来自低保家庭,占全部受助学生的93%;有66名学生的高考成绩在600分以上。“爱心成就梦想”慈善助学主题活动每年开展一次,自2004年至今,已累计资助优秀学生6050名,资助金额达3000余万元。

低保户、低收入家庭、困难残疾人家庭等困难户。困难户对C级危房进行修缮加固的,最高可获得1.2万元财政补助资金;对D级危房进行翻建的,根据困难类型的不同,分别最高可以获得2.2万元、3.6万元、4.6万元和5.6万元不等的财政补助资金。

今年市水务局承担的供水旧管网改造项目拟实施70公里,改造范围涉及和平区、河西区、南开区、红桥区、西青区、北辰区、河北区、河东区、东丽区以及滨海新区10个行政区,预计受益人口超7.8万人。截至目前,已完成58.54公里改造任务,年度计划已完成超84%。与此同时,二次供水管网改造,市水务集团针对1到8层的多层小区,采取整体加压、局部加压等改造方案;针对高层小区(24层左右),采取泵房分区、叠压等改造方案;针对超高层小区(30层左右),采取泵房接力方案。

在市场转型升级过程中,南开店始

天津海河传媒中心

天津海河传媒中心